

逾半加人手緊 37% 減節日花費 增加開支僅得一成

【明報專訊】一項關於國民消費的最新調查顯示，受訪加國國民中，九成表示今年的節日花費會與去年相若或較少，當中近四成打算減少消費金額，而表示今年會增加開支的則只有10%。

根據昨日發布的2015年永明金融年度財務健檢調查，由民調公司Ipsos Reid於上月進行，共有1277名成年加拿大人參與。結果顯示，54%受訪者表示個人財務狀況並不比去年好。與去年相比，66%指今年的負債與去年一樣或者更高。

在節日消費方面，僅10%指今年會增加開支，九成會維持不變甚至減少消費，當中53%會保持消費不變、37%將減少花費。而表示會增加開支的受訪者中，9%打算增加小量花費，只有1%說會大幅度增加今年的節日消費。

逾6成人對明年經濟感樂觀

調查同時間及受訪者來年的大計及展望，67%表示對明年經濟抱樂觀態度，三分之二的受訪者今年負債多於去年或與去年一樣，只有13%將償還債務列入新年三大計劃之一，將儲蓄列為首要新年大計的更只有4%。

永明金融高級理財顧問蔣羅婉笙表示，調查結果反映受訪國民受到債務拖累，並沒有

多餘的錢可以花費，因此需要減少節日開支。她認為「市民減少開支，對本國經濟有負面影響，而美國現時的經濟情況剛好與本國相反，消費開支增加並帶動經濟增長。」

蔣羅婉笙表示，雖然調查沒有詳細問及國民今年債務上升的原因，但據她與客戶接觸的實際經驗，大部分都是因為要支付房屋貸款或償還信用卡欠款而令自己債台高築。她說：「溫哥華、多倫多的樓價高企，令不少需要供屋的人債務增加。」

蔣羅婉笙建議國民在2016年以減少個人債務及增加儲蓄為目標，為未來着想。她說：「國民可善用退休金計劃或免稅儲蓄帳戶等方法作為途徑。」

她指調查反映受訪者中有64%沒有財務顧問協助處理財務。



(2015 永明金融年度財務健檢調查)

受訪者節日假期消費預算。

她認為，在欠缺妥善計劃下，減債成功機會相對較低，因此建議市民尋找可信的財務策劃顧問作出度身訂造的計劃，令目標更易實現。

省府委新法務廳長 莫理斯原任省議會秘書長

【明報專訊】卑詩省長簡蕙芝(Christy Clark)昨日發表一份聲明，對本省內閣作出調整，原省議會秘書莫理斯(Mike Morris)出任新設的卑詩公共安全兼法務廳長，蘇安彤(Suzanne Anton)繼續留任卑詩司法兼律政廳長。

簡蕙芝此次調整本省內閣，主要是將公共安全一職從原本的卑詩司法兼律政廳中分拆出來，設立新的卑詩公共安全兼法務廳，並委任原省議會秘書、喬治王子-麥肯齊(Prince George-Mackenzie)省議員莫理斯出任新廳長，主要負責本省公共安全工作。同時，蘇安彤將繼續留任卑詩司法兼律政廳長，工作重心轉向協助聯邦政府就本省原住民婦女失蹤或被殺問題進行公開聆訊。

莫理斯於上屆省選中勝出，僅有兩年省議員經驗，但他曾於皇家騎警隊服務32年，2005年退休時已升至本省北部騎警司。簡蕙芝亦在聲明中強調，相信32年的從警生涯，會更好的幫助莫理斯處理本省公共安全系統中所存在的問題，有效打擊各類罪案，防止案件重複發生。

莫理斯亦曾擔任卑詩捕獵者協會(BC Trappers Association)的主席一職，以及醫療專業審查委員會(Health Professional Review Board)的裁判員及調查員。

三日前，簡蕙芝在接受媒體訪問時還堅稱，內閣表現得非常不錯，目前沒有任何調整計劃。



簡蕙芝(右)調整內閣，莫理斯(左)任新廳長，主管公共安全。
(省府提供)

三聯市有意引入Uber服務

【明報專訊】溫哥華的士公司獲發58個在聖誕及新年假日期間有效的臨時牌照，有溫哥華市議員認為，需要一個長遠解決服務緊張的方法。另外，三聯市的高貴林和高貴林港表示有興趣考慮Uber服務。

溫哥華市議會日前一致批准58個臨時的士牌，牌照從昨日起至明年1月8日間有效。代表溫哥華多間的士公司的溫哥華的士協會(VTA)其實原本向卑詩乘客運輸局(BC Passenger Transportation Board)申請198個臨時牌照可有效到明年3月，但當局認為申請額外的士牌的理由不符合當局政策，指聖誕和新年假期及溫市中心的免費煙火慶祝節目，也不達到符合「緊急」的定義。最後只批出58個臨時牌照，並縮短有效期至1月。

據西門菲沙大學一項研究顯示，大溫哥華的士人均比例遠低於其他大城市，每1000人只有0.64部的士，多倫多的比例為1.17部、滿地可有1.34部，渥太華和愛蒙頓分別有1.24和1.37部。

溫市議員麥傑士(Geoff Meggs)表示，市府清楚聽到消費者不滿的聲音，而溫市需要一個可應付需求大增的長遠方法，不論其形式如何。

另外，高貴林和高貴林港成為最先表示對Uber有興趣的城市，兩市議會已投票決定要向省府提出，重新考慮修例以接納Uber。高貴林市府並通過動議，鼓勵省府設立一個容許乘車共享的規管框架。

高貴林市長穆爾(Greg Moore)稱，經過近期一次前往歐洲的旅程後，他認為Uber是一個好主意，「為何不給我們一個機會，使用車輛多餘的空間。」

2016 車系
開元山口

0% 汽車貸款
長達 60 個月

盡展 JEEP 傳奇性能
2016 JEEP CHEROKEE SPORT
\$25,498

售價包括 \$500 節日現金獎賞及運費

汽車貸款
\$70 @ 3.49%

每星期供款
96 個月供款
\$0 首期

重建信貸紀錄？
何必負擔超高利率？您現可取得低至 6.99% 的貸款 OAC

CHRYSLER DODGE Jeep RAM jeepoffers.ca

不滿收地整合建大宅礙景觀 西溫修例阻建特大怪獸屋

【明報專訊】西溫哥華市議會通過，研究修訂市府附例，以限制發展者拆卸數間較小的房屋及透過土地整合（lot consolidation）來興建怪獸屋，市府期望能藉修訂附例，令市內社區的原有特色不受新發展項目破壞。

西溫市議會周一投票一致通過，透過修訂市府附例，以應對市內近年出現的怪獸屋現象。市府職員明年將就修例的詳細內容提交建議報告，市議會預期在春季會期展開討論。

市府職員提交的報告指出，市府在2015年春季展開民意調查，發現大多數居民都認同需要修例，以防過大的房屋破壞西溫哥華社區的特色。

報告指市內近年出現將幾間較小的房屋「打包」收購並拆卸，然後在相連的土地上興建超大型的怪獸屋，發展者不但沒有尊重其餘毗鄰範圍的整體環境及地形，亦沒顧及鄰舍，建議對此進行檢討及定出應對方案。

在土地整合問題上，報告提及許多受訪者都支持限制購入及整合土地的數目，以避免市內出現超大型、與周邊地方不相容的大屋。以現時情況



為例，如將三塊1.2萬平方呎的地段整合，許可建築面積會是12,600平方呎。市府職員則建議修訂附例，規定將許可建築面積設限在6300平方呎或以下。

建築面積擬限6300平方呎

報告同時列舉其他因為新屋導致的不良現象，例如廣闊的林蔭大道是西溫社區的一大傳統特色，但一些新建房屋及新發展項目，卻對整體景觀造成負面影響。

市府職員提出，分兩部分研究修例內容，當中包括短期及中期，並希望能以循序漸進的方式進

行討論及實施，建議最終獲市議會投票接納。

市府職員將就限制市內新建房屋的圍牆、相連土地整合等研究修訂附例，同時就未來新建房屋的園藝設計、護土牆高度、建築項目對周邊樹木及林蔭大道等保護，訂定規則及提交報告，市議會計劃最快在明年春季討論建議的修訂。

而市府亦會進一步諮詢公眾意見，以研究日後會否修訂其他建屋要求，包括限制新屋高度及對地庫限制的豁免等，市議會在收到市府職員的報告後，預期會在2016年秋季會期進行討論。



▲西溫市內部分房屋的外牆，外貌各有不同，令社區原有特色受破壞。

（西溫市府圖片）



▲左起：青洋、任京生、黎玉萍暢談寫作感受。

加華作協新書發布 三作家暢談感受

【明報專訊】加拿大華裔作家協會日前在列治文圖書館，舉行了今年第二次的新書發布會。發布共三本新書，分別是任京生的《美國闖蕩瑣憶》、黎玉萍的長篇小說《病毒羔羊》和青洋的散文集《對海當歌》。

新書發布會由協會理事陶永強主持，三位作家先後暢談了寫作經過，與現場讀者一起分享了創作和生活感受，並簽書發售。

現場氣氛熱烈，三位作家熱情回答讀者的提問。會議歷時兩小時後圓滿結束。此次出席新書發布會的還有加拿大華裔作家協會的理事韓牧、陳麗芬、陳華英、施淑儀和會員及文友勞美玉、程宗慧、李愛英、楊蘭、李敏儀、梁兆元，以及其他作者等。

廢物回收循環日多 「垃圾轉能源焚化爐」計劃擱置

【明報專訊】溫哥華都會局擱置興建一個新垃圾焚化爐，原因與垃圾量減少有關。當局曾花以百萬元計去研究這項「垃圾轉化成能源」的處理固體垃圾計劃。

都會局主席、高貴林港市長穆爾（Greg Moore）指出，在數個月前，當局已將建議中建造的焚

化爐改細，由原本50萬噸處理量改為25萬噸，但由於民衆漸多將廢物回收和循環，或用於化肥，料固體垃圾量會在25萬噸以下。

他稱，在過去五年，垃圾量每年下降，因此當局不想加建過大的設施。

都會局現時改以堆填區去處理垃圾，但只屬臨

時性質，因當局會再評估計劃。在安省皮爾區（Peel）剛建成一個「垃圾轉化成能源」焚化爐，這類較堆填更佳的設施在歐洲也漸普及。穆爾續指大溫最終會興建一個。

他預料，都會局會在明年選定最佳的「垃圾轉化成能源」設施，亦會擬訂適合的規模。

當局自2012年起，已花上450萬元去研究「垃圾轉化成能源」焚化爐計劃，一度承諾在今年聖誕節前公布焚化爐的選址，並指會在2018年或之前興建最多三個焚化爐。

靈巖山寺「彌陀佛七」法會

【明報專訊】靈巖山寺明日上午10時30分至中午12時30分，舉辦食物及衣服玩具捐贈活動，募得食物將捐予列治文食物銀行，僅限有包裝之素食品，衣服玩具將捐予慈善機構。

另外，歲末迎新之際，靈巖山寺特舉辦「彌陀佛七」法會暨啓建「慈悲三昧水饋」法會，祈願除罪垢、業消福增，令身心清淨。以此功德祝禱新的一年風調雨順，國豐民安，佛法興盛，衆生安樂。

彌陀佛七法會日期為12月21日至27日，時間為上午8時至晚上9時40分，課程每日恭誦阿彌

陀經，稱念彌陀聖號。

慈悲三昧水饋法會日期為明年1月1日至2日，時間為上午8時至晚上9時40分，翌日下午5時10圓滿。課程：禮饋「慈悲三昧水饋」一部。

此外，靈巖山寺於歲末舉行慈善關懷活動，邀請社會大眾共襄勝舉，奉獻愛心！

在彌陀佛七（12月21至27日）及水饋法會（1月1至2日）舉行期間，設置「希望之燈」燈壇，特為卑詩兒童醫院病童燃燈祈福，供燈所得善款，將全數捐給兒童醫院。查詢電話：604-271-0009。

大溫地區天氣預測

今天	12/13 (日)	12/14 (一)	12/15 (二)
天陰有雨 7 - 8°C	陣雨 3 - 8°C	晴間雲 3 - 7°C	天陰有雨 0 - 6°C

世界部分城市天氣預測

溫度(°C)	概況
-7 - 0	晴
-6 - -2	多雲
-3 - -2	多雲
6 - 9	多雲
2 - 7	多雲
2 - 8	晴間雲
11 - 15	晴
9 - 20	晴
13 - 18	晴間雲
19 - 22	晴間雲
18 - 22	多雲
-2 - 5	晴
7 - 13	晴間雲
17 - 22	晴間雲
25 - 31	雷雨
9 - 12	陣雨
18 - 26	多雲
7 - 13	小雨



Lotto MAX 12月11日 中獎號碼

幸運寶號碼 5 22 27 99 特別號碼

中獎號碼以彩票局正式紀錄為準

查詢可瀏覽彩票局網頁：www.bclc.com

探訪安老院

溫哥華綜合醫院暨卑詩大學醫院基金會的青年領袖義工團隊，日前為華埠市中心的天恩頤安院作聖誕節探訪和表演，活動已經圓滿結束，為長者們帶來一個歡愉的下午。

青年領袖義工團隊的成員為老人們帶來了演唱、鋼琴、小提琴、琵琶等多項東西匯聚的節目。最後一曲大合唱，為活動拉下了帷幕，壓軸由每位小義工及媽媽們將窩心小禮物 – 溫馨的紅色圍巾親手送給每位公公、婆婆。圖為義工隊為長者獻唱。



狂賀高登Surrey店開幕特賣

12/7 正式營業 為本年度第三間 加拿大第5間門市

揉小腿腳底機	加熱43°泡腳機	泡腳桶 薰蒸桶	按摩棒	腳底滾輪加 氣囊	肩、腹、足 加熱墊
\$499	\$188	\$199	\$25 起	\$149	台灣製 \$49 起
低周波按摩儀					
\$88					
踏步機					
\$75					
揉背墊					
\$169 起 LY-830					
各式記憶枕	拿屋	各式記憶枕	拿屋 LY-802	揉肩捶腰 氣血循環機	\$399
\$199	\$199	\$10 起	\$199	\$399	
按摩枕				魔塑板	
					\$399

台灣人經營
Since 1999 Youneed Enterprises Ltd
高登健康生活館
列治文總店：604.233.1896 7964 Alderbridge Way 夾3路（一品怪廚正對面）
Lansdowne店：604.276.1889 三號路九記門入商場50米左邊鋪位830
本那比店：604.433.0398 #2827-4500 Kingsway (麗晶廣場2/F) 匯豐銀行隔壁
高贵林：#211-403 North Rd. Insadon 餐廳對面,夾 Hwy 7 東北角
素里：604-588-9368 #1363-10355 152 St. Surrey (Guildford Town Centre)
美國 LA 羅蘭岡 6269655869, 爾灣 9496543936, 亞凱迪亞 714-812-0337
素里：604-588-9368 #1363-10355 152 St. Surrey (Guildford Town Centre)
卡加利經銷：威信、東北太古廣場（大統華內）403.781.7171
天天營業：11:00am-6:30pm 手機：778-895-8116
youneedmassagechair.com

全新聚福園



全新聚福園坐擁山谷景緻，園內擺放巧奪天工的25呎花崗石吉祥瑞龍，由中國工匠親手打造、令人嘆為觀止。

聚福園全部經過精心設計，風水極佳，設有私家花園、傳統豎碑福地及獨有私家花崗石骨灰福地，令你及子孫盡享福蔭。

一個你絕對不能錯過及負擔得起的置地延福計劃。

請即致電中文熱線：604-591-7212

DOMINIC TIM ESTHER VICTORIA LANA GAO DAVID

604-218-0218 604-908-8822 604-880-1530 604-306-6306 604-789-0405 778-789-4831

莊先生(國語) 余先生(國語) 孫太太(國語) 陳小姐(國語) 高蘭(國語) 黃先生(粵語)

Valley View Memorial Gardens
華麗墓園·聚福園
by Arbor Memorial

14644 - 72nd Avenue, Surrey, BC

valleyviewsurrey.ca

Arbor Memorial Inc. Family Owned. Proudly Canadian.